

快递邮件内夹带违禁品可追刑责

本报讯 近日国家邮政局、公安部、国家安全部等3部门联合发布《禁止寄递物品管理规定》(以下简称《规定》),该规定自发布之日起施行。该《规定》将指导目录从原有的14项增加到“18+1”项,象牙、虎骨、伪造的公章、假证件等都禁止寄递。

《规定》对2007年版禁寄物品指导目录进行了修订,将指导目录从原有的14项增加到“18+1(18类物品及其他)”项,载明物品从58种增加到188种,并将《危险化学品目录》等法律、行政法规、国务院和国务院相关部门规定禁止寄递的上万种物品均纳入其中。在新增的项目中,非法伪造的物品、侵犯知识产权的物品和氧化剂、固体易燃物等都被列入其中。

《规定》首次明确了禁止寄递物品的

概念内涵,将禁寄物品划分为危害国家安全、扰乱社会秩序、破坏社会稳定的各类物品,危及寄递安全的爆炸性、易燃性、腐蚀性、毒害性、感染性、放射性等各类物品,法律、行政法规以及国务院和国务院有关部门规定禁止寄递的其他物品等三个类别,对禁寄物品涵盖范围作出了较为清晰的界定。

《规定》进一步强化了寄递企业主体责任,要求寄递企业在其营业场所广泛宣传告知《规定》内容及相关指导目录;严格执行收寄验视制度,防止禁寄物品进入寄递渠道;加强安全教育培训管理,强化从业人员对禁寄物品的防范意识和处置能力;配备符合国家标准或者行业标准的安全检查设备,安排具备专业技术和技能的

人员对邮件、快件进行安全检查。

对于寄递用户的安全保障义务,《规定》明确,用户交寄邮件、快件应当遵守法律、行政法规以及国务院和国务院有关部门关于禁寄物品的规定,不得交寄禁寄物品,不得在邮件、快件内夹带禁寄物品,不得将禁寄物品匿报或者谎报为其他物品交寄。

《规定》中提到,在邮件、快件内夹带禁寄物品,将禁寄物品匿报或者谎报为其他物品交寄,造成人身伤害或者财产损失的,依法承担赔偿责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任;尚不构成犯罪的,依照《中华人民共和国治安管理处罚法》及有关法律、行政法规的规定处罚。

(王天琪)

“700元买到同事行踪”案告破 3人被抓归案

本报讯 近日,“记者花700元买到同事行踪”的报道引起公众关注。据报道,在网上花600元就能买到同事精准定位,300元可以买到高考以来全部开房记录,还能买到四大银行存款余额信息等。12月17日上午,公安部发布消息称,针对这一情况,公安部迅速组织开展侦查工作,已经查明此案是由相关单位内部人员与社会人员相互勾结所为,3名涉案人员已被抓捕归案,目前,案件正在进一步侦办中。

报道发出当天,公安部回应称,今年4月底,公安部网安局牵头全国公安机关开展了为期6个月的打击整治网络侵犯公民个人信息犯罪专项行动。全国公安机关已侦破案件1868起,已抓获犯罪嫌疑人4219人,其中各行业内鬼391人、黑客98人,查获各类公民个人信息305亿条。公安部网安局决定将打击整治网络侵犯公民个人信息专项行动延长至2017年12月底。

(北青)



沪昆高铁贵州西段 月底开通运营

动车组在沪昆高铁贵州西段上试运行(12月17日摄)。近日,沪昆高铁贵州西段联调联试工作进入尾声,预计今年12月底将开通运营。届时,历时8年分段建设、分段开通运营的沪昆高铁将全线投入运营。沪昆高速铁路东起上海,西至昆明,全

长2266公里,设计时速350公里。由沪杭、杭长以及长昆客运专线三段组成,途经上海、杭州、南昌、长沙、贵阳、昆明6座省会城市及直辖市,是目前我国东西向线路里程最长、经过省份最多的高速铁路。

新华社发

鸡年共有384天

本报讯 “神猴辞岁,金凤迎春。”再有一个多月,农历丁酉鸡年就将到来。天文专家表示,农历鸡年是个闰年,共有384天。

记者翻阅天文年历注意到,丁酉鸡年从2017年1月28日开始,至2018年2月15日结束,共计384天。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩说,在阳历中,地球绕太阳公转一周为一回归年,平年365天,闰年有366天。而我国传统的农历是以月亮圆缺变化的周期为依据,一个月约29.5306天,12个月与354天或355天,比阳历年少了11天。

如果任由农历和阳历间的天数如此相差下去,那就会出现春节在夏天过的现象。为了解决这个矛盾,古人采用设置闰月的方法。现行农历置闰方法是“十九年七闰”,即在19个农历年中加上7个闰年。农历闰年因为多了个闰月,因此一年有383天至385天左右,而农历平年一般有353天至355天。

赵之珩表示,即将到来的农历鸡年有一个“闰六月”,因此,这个鸡年共有6个月(每月29天)和7个大月(每月30天),一年共有384天。上一次出现这样的情况是2014年的农历马年。2017年之后再次出现这样的情况是2020年的农历鼠年。

(新华)

安徽明年停止全国英语等级考试 系全国首个省份

本报讯 12月15日,安徽省教育招生考试院发布通知:根据我省全国英语等级考试发展的实际情况,2017年我省全国英语等级考试停止考试。也就是说,从明年起,安徽就没有全国英语等级考试这回事儿了。据悉,安徽是国内第一个停止全国英语等级考试的省份。

什么是全国英语等级考试?

据了解,目前国内的英语考试分为两类:一是PETS,也就是全国英语等级考试。另一个是CET-4/6,即四六级考试。其中,PETS的应试者不分年龄、学历、户籍等背景,只要具备一定的英语基础,均可选择适合自己的级别。全国英语等级考试的主要应试者多是中小学生和校外人员。四六级考试则是为全国大学生举办的英语考试。

安徽为何停止全国英语等级考试?

其实不止安徽,在接下来,还会有更多的省份加入停止全国英语等级考试,甚至四六级考试的阵营。

这是因为,国务院在2014年9月颁布

的《关于深化考试招生制度改革的实施意见》中提出:到2020年,基本建成标准统一、功能多元的现代化外语测评体系。

为此,教育部定下目标:到2020年,基本建成标准统一、功能多元的现代化外语测评体系,同时推动考试内容和形式的改革。

也就是说,中国将在2020年前,逐步推出一个新的国家英语能力等级考试计划,用于取代现行的全国英语等级考试和四六级考试。

广东外语外贸大学副校长刘建达教授说,中国约有3亿英语学习者,但各教学大纲缺乏连贯性,各类考试缺乏统一标准,存在种类繁多的英语考试,所以急需研发统一的英语能力量表,以及相对应的等级考试。

新的国家英语能力等级考试计划 目前进展顺利

在11月12日的第二届语言测试与评价国际研讨会上,教育部林惠青副部长就透露,过去的两年里,在国内外100多位专家学者的共同努力下,中国外语能力测评

体系建设进展顺利。中国英语能力等级量表已完成主体研制,预计2017年正式对外公布,国家英语能力等级考试计划在2020年前逐步推出。

据刘建达介绍,新制定的中国英语能力等级量表将划分为九个等级。其中,一二级大致对应小学水平,三级对应初中,四级对应高中,五六级对应大学,七级对应英语专业,八九级对应高端外语人才。每个等级在听说读写、翻译、知识策略等方面都有不同的要求。目前,国外已经有不少成熟的英语评价体系,中国的英语能力等级量表也将与之相对接。

同时,专家还在着手设计一个全国英语能力等级考试。目前,研制团队已经完成两个重点突破级别(五级和六级)的考试大纲研制工作,将在2017年适时推出并使用。

有相关业内人士据此猜想,2017年将推出并使用新的英语能力等级考试大纲,而安徽此时宣布停止全国英语等级能力考试,那么它和另外几个省有可能是试点省,统一在明年采用新考试。再等几天,可能会有其他省的消息。

(中安)

讣告

平顶山市交通运输局离休干部唐洪涛同志,因病于2016年12月18日11时零5分去世。定于2016年12月20日(星期二)上午8时40分在市殡仪馆三厅举行遗体告别仪式,望生前友好届时参加。

妻:张秀梅 携

长子:唐庭中 媳:杜凤奎

长孙:唐波 长孙媳:宋宇

重孙女:唐嘉彤

次子:唐建伟 媳:王伟弦

孙女:唐华

女婿:丁玲阁

外孙女:丁芳 外孙女婿:张朋飞

泣告

2016年12月19日